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Θέμα: «Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 1162/30.11.2022  ερώτηση
 κοινοβουλευτικού ελέγχου
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Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 1162/30.11.2022 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου η
οποία διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε, στο
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας τα ακόλουθα:

Η έννοια και οι προϋποθέσεις του συμψηφισμού ορίζονται από τις διατάξεις του άρθρου 75 του
ν.  4978/2022  («Κύρωση  Κώδικα  Είσπραξης  Δημοσίων  Εσόδων»,  Α΄190),  σύμφωνα  με  τις
οποίες συμψηφισμός απαιτήσεων κατά του Δημοσίου, έναντι βεβαιωμένων οφειλών προς αυτό,
δύναται  να  αντιταχθεί  σε  κάθε  περίπτωση,  κατά  την  οποία  ο  οφειλέτης  έχει  βεβαία  και
εκκαθαρισμένη χρηματική απαίτηση κατά του Δημοσίου και αποδεικνυόμενη από τελεσίδικη
δικαστική  απόφαση  ή  δημόσιο  έγγραφο.  Οι  απαιτήσεις  που  προτείνονται  σε  συμψηφισμό
πρέπει να είναι αμοιβαίες (μεταξύ δύο προσώπων), δηλαδή ο οφειλέτης της μιας απαίτησης να
είναι δανειστής της άλλης και μάλιστα κατά τον ίδιο χρόνο και πιο συγκεκριμένα οι οφειλές
πρέπει να είναι βεβαιωμένες στο στενό Δημόσιο και οι απαιτήσεις του οφειλέτη να προέρχονται
από το εν στενή εννοία Δημόσιο. Εκείνος που προτείνει συμψηφισμό πρέπει να είναι ο ίδιος
οφειλέτης της κύριας απαίτησης και όχι τρίτο πρόσωπο. Το ίδιο ισχύει και στον αυτεπάγγελτο
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συμψηφισμό.  Συγκεκριμένα  ο  δικαιούχος  απαίτησης  κατά  του  Δημοσίου  προτείνει  σε
συμψηφισμό οφειλές προς το Δημόσιο, που έχουν βεβαιωθεί στο όνομά του και όχι σε τρίτο
πρόσωπο και εφόσον αυτές συνυπάρχουν κατά το χρόνο της δήλωσης συμψηφισμού ή του
αυτεπάγγελτου συμψηφισμού.

Λοιπά  ζητήματα που  τίθενται  στην  εν  λόγω ερώτηση,  δεν  εμπίπτουν  στις  αρμοδιότητες  της
υπηρεσίας μας.

                                                     Με εντολή Διοικητή
                                Ο Γενικός Διευθυντής Φορολογικής Διοίκησης
                                                     Γεώργιος Φάκος
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